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ATA DA 244ª REUNIÃO DO COLEGIADO DA PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO 

 

Ata da Sessão Ordinária do Colegiado da Pró-Reitoria de 

Graduação, realizada no dia 22 de maio de 2017, às 14 horas e 09 

minutos, no Auditório Dr. João Leão de Faria. 

 

No dia vinte e dois de maio de dois mil e dezessete, às catorze horas e nove minutos, 1 

reuniram-se no Auditório Dr. João Leão de Faria, sob a presidência da Pró-Reitora de 2 

Graduação, Profa. Dra. Lana Ermelinda da Silva dos Santos, os seguintes membros: Deila 3 

Rosely Carneiro (Coordenadora do Curso de Biomedicina), Nelson José de Freitas 4 

(Coordenador do Curso de Biotecnologia), Ricardo Menezes Salgado (Coordenador do Curso 5 

de Ciência da Computação), Márcia Cristina Bizinotto de Assunção (Coordenadora do Curso 6 

de Ciências Biológicas – Bacharelado), Sandro Barbosa (Coordenador do Curso de Ciências 7 

Biológicas – Licenciatura, ausentou-se às 15h31), Juliana Bassalobre Carvalho Borges 8 

(Coordenadora do Curso de Fisioterapia), Paulo Henrique de Souza (Coordenador do Curso 9 

de Geografia – Bacharelado, compareceu às 15h), Gil Carlos Silveira Porto (Coordenador do 10 

Curso de Geografia – Licenciatura), Mário Danieli Neto (Coordenador do Curso de História), 11 

Eloésio Paulo dos Reis (Coordenador do Curso de Letras, ausentou-se às 15h31), José Paulo 12 

Carvalho dos Santos (Coordenador do Curso de Matemática – Licenciatura), Flávia Della 13 

Lúcia (Vice-coordenadora do Curso de Nutrição), Victor Humberto Orbegoso Flores 14 

(Coordenador do Curso de Odontologia), Claudia Torres (Coordenadora do Curso de Química 15 

– Licenciatura), Mário Roberto Barro (Coordenador do Curso de Química – Licenciatura, a 16 

Distância), Plínio Rodrigues dos Santos Filho (Coordenador do Curso de Ciências Biológicas 17 

– Licenciatura, a Distância), Ana Cristina Gonçalves de Abreu Souza (Coordenadora do 18 

Curso de Pedagogia, a Distância, e Vice-coordenadora do Curso de Pedagogia), Patrícia 19 

Neves Mendes (Vice-coordenadora do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e 20 

Tecnologia), Rafael de Oliveira Tiezzi (Coordenador do curso de Engenharia Ambiental), 21 

Edmo da Cunha Rodovalho (Vice-coordenador do Curso de Engenharia de Minas, ausentou-22 

se às 15h37), Adílio Renê Almeida Miranda (Coordenador do Curso de Administração 23 

Pública), Reinaldo Antônio Marques (Coordenador do Curso de Ciências Atuariais), Regina 24 

Aparecida Correa (Representante dos Servidores Técnico-administrativos), Luciana Maria 25 

Oliveira Ribeiro (Representante dos Servidores Técnico-administrativos), Sílvia Ferreira 26 
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Caproni Gonçalves (Representante dos Servidores Técnico-administrativos), Tereza Beatriz 27 

Oliveira Soares (Representante dos Servidores Técnico-administrativos), Ira de Lizandra 28 

Gonçalves (Vice-diretora do DRGCA). Participaram ainda os Diretores de Unidades 29 

Acadêmicas Olga Luisa Tavano, Cassius Anderson Miquele de Melo, Flamarion Dutra Alves, 30 

Romeu Adriano da Silva, Evandro Monteiro, Edmêr Silvestre Pereira Junior, Eliza Maria 31 

Rezende Dázio; os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) e os Professores 32 

Anderson José de Oliveira, Marcelo de Oliveria Latuf, Jerusa Simone Garcia Trevisan, 33 

Roberta Seron Sanches, Márcia Regina Cordeiro, Cristiana Schimidt de Magalhães, Vinícius 34 

Xavier da Silva, Sinézio Inácio da Silva Junior, Daniel Hideki Bando, Rogério Grassetto 35 

Teixeira da Cunha, Sandra de Castro de Azevedo, Luiz Cosme Cotta Malaquias, Jorge Kleber 36 

Chavasco, Estela Regina de Oliveira, Sandra Maria Oliveira Morais Veiga, Vanessa Bergamin 37 

Boralli Marques, José Francisco Lopes Xarão, Patrícia Mônica Ribeiro, Cássia Carneiro 38 

Avelino, Lucas César Mendonça, Tomás Dias Sant´Ana, Adriano Prado Simão, Alessandro 39 

Aparecido Pereira, Marcela Fillié Haddad, Edna de Oliveira, Cláudia Adam Ramos. Para os 40 

Campi Avançados de Varginha – MG e de Poços de Caldas – MG, esta reunião foi realizada 41 

por webconferência.  1) Apresentação da Matriz de Alocação de Recursos de Outros Custeio e 42 

Capital. A Presidente do Colegiado iniciou a reunião dando as boas-vindas aos 43 

presentes/convidados e pontuando a importância da articulação de ações entre os colegiados 44 

dos cursos, NDEs, diretores das Unidades Acadêmicas e professores para o sucesso do 45 

processo de ensino e aprendizagem. Em seguida, foi passada a palavra ao Prof. Tomás Dias 46 

Sant’Ana, que iniciou sua fala se colocando à disposição das Unidades Acadêmicas para 47 

ampliar a presente discussão. O Prof. Tomás apresentou a Matriz de Alocação de Recursos de 48 

Outros Custeio e Capital e destacou que o foco deve ser o aluno formado, com qualidade. 49 

Além disso, explicitou o impacto da evasão e da retenção no orçamento da universidade. Ao 50 

final, a Prof. Lana pediu aos coordenadores de curso que discutissem as questões abordadas 51 

na reunião junto aos colegiados dos cursos, assim como a elaboração de projetos pedagógicos 52 

mais flexíveis, e encaminhassem, posteriormente, à Prograd. A Presidente do Colegiado 53 

destacou o atendimento que vem sendo realizado, individualmente e/ou em oficinas, pelo 54 

Departamento de Apoio Pedagógico desta instituição. Por fim, afirmou que a Prograd está à 55 

disposição, tanto dos professores quanto dos diretores para continuar a discussão. Nada mais a 56 

registrar, eu, Regina Aparecida Correa, Técnica em Assuntos Educacionais lotada na Prograd, 57 

lavrei a presente ata que segue devidamente assinada. 58 
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